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ATA da Reunião Ordinária – 03/07/2024 
 

As 19h10, do dia 03 de julho de 2024, estiveram presentes na Casa dos Conselhos, os 

conselheiros do Comdef – biênio 2024/2026 para reunião ordinária. Estiveram presentes: 

Ademir Barbosa - Associação Piracicaba de Ostomizados e Incontinentes, Bruna Caroline 

Domingues Ananias - Espaço Pipa – Sindrome de Down, César do Nascimento Santos - Sindicato 

dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Piracicaba e Região – SindiBan, Eduardo de 

Paula Azzini – SELAM, Elisângela da Silva Oliveira – SMS, Larissa Cristina Bedo - SMADS, Letícia 

Françoso, Márcio Domingues - Associação de Atendimento a Pessoa com deficiência Visual - 

AVISTAR, Mirella Caroline Cappelletti - SEMOZEL, Saymon Luiz de Jesus Fuentes – SEMUHGET, 

Wander Viana dos Santos. Ouvintes presentes: Eriberto Bertazzoni – SEMUTTRAN. Justificaram 

ausência: Regina Antonia Pagotto Fabretti - Colibri, Silvia Mantoni Lovadine - SME Valeria Julia 

Patriani – SEMDETTUR e Letícia Magalhães – Passo a Passo. Wander inicia a reunião informando 

que a ata de junho será aprovada na próxima reunião ordinária e pergunta quem leu a versão 

final da carta aberta que foi disponibilizada no grupo dos conselheiros. Os presentes afirmam 

que leram e aprovam e Wander pergunta sobre como será feito o agendamento de entrega. 

Disponibilizam-se Ademir, Wander e sugerido que os integrantes da sociedade civil da Comissão 

de Políticas Públicas participem da entrega. Fica acordado que esperaremos até o dia 03 de 

agosto quando serão divulgados oficialmente os candidatos a prefeito. As cartas serão entregues 

pessoalmente e alguns conselheiros se prontificam a conseguir os contatos. Eriberto sugere 

questionar os candidatos sobre os projetos para pessoa com deficiência. Eduardo e Elisângela 

sugerem que o questionamento seja feito durante a entrega. Wander sugere que seja feita uma 

única pergunta para todos. Bruna sugere que a resposta seja gravada, com autorização do 

candidato. César sugere um termo de compromisso assinado e os demais conselheiros opinam 

que o vídeo é melhor opção. Leticia e Elisângela lembram que a publicação de qualquer vídeo 

deve ter acessibilidade total. Bruna questiona sobre a possibilidade das entidades assinarem em 

conjunto a carta aberta. Larissa duvida se há tempo hábil considerando que as entidades 

precisam de autorização das diretorias. Leticia fala da divulgação da entrega da carta em rádios 

e jornais e Larissa sugere que esta divulgação pode ser feita pelos conselheiros do poder 

público. Encerradas as manifestações sobre o primeiro item da pauta, o coordenador passa para 

o segundo: Semana de Luta da Pessoa com Deficiência que ocorrerá entre os dias 15 e 21 de 

setembro de 2024. Bruna e Cesar, da Comissão de Eventos, listam as propostas para a semana, 
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que ainda está sujeita a alterações. No dia 15, programa Abraço Educadora, das 10h às 12h. Não 

está definido quantas pessoas poderão participar e quem irá. No dia 16, Desfile Inclusivo 

promovido pelo Vereador André Bandeira, às 19h, no Shopping Piracicaba. No dia 17, 

apresentação do Centro Reabilitação Piracicaba – CRP na Câmara de Vereadores sobre Avaliação 

Biopsicossocial. Evento em parceria com SMADS através do Grupo de Trabalho do Transtorno do 

Espectro Autista – TEA. No dia 18 será o lançamento do Tour Virtual pela Câmara Municipal. Dia 

19, suspensão de expediente na Câmara para fala do COMDEF. No dia 20, capacitação feita pelos 

Conselheiros do COMDEF. A princípio, a proposta era capacitar técnicos da Rede Assistencial 

Municipal. Larissa sugere como tema Decisão Apoiada. Leticia pergunta se há tema definido da 

semana e sugere alguma ação com as escolas, com investigação junto ao NUMAP se há algum 

lugar com mais casos de bullying relacionado à pessoa com deficiência. Wander questiona se há 

tempo hábil e pessoas disponíveis para estas ações. Bruna pergunta se tais ações junto à 

Educação seriam para a semana de luta e Leticia sugere que na semana ocorra um início. 

Wander relembra as ações executadas com sucesso por ele e pelo Márcio no ano passado. 

Wander ressalta a importância de definir o tema da semana e quem irá promover a capacitação. 

Sugere também manter a capacitação e colocar ações em escolas em outros momentos. Bruna 

fica responsável por levantar informações sobre as escolas. No dia 21, ocorrerá a Caminhada 

Inclusiva, que neste ano vem com nova proposta e será na Rua do Porto. O projeto 

Caipirandando, da SELAM, se unirá à caminhada em seus quilômetros finais. Eduardo também 

convidará o projeto Pernas Caipiras para participar. Fica decidido que o início da Caminhada será 

na Rua do Porto, ao lado da Ponte Estaiada e finalização no bolsão próximo aos restaurantes. 

Wander fala sobre as decisões para solicitações de apoios: água, SEMUTTRAN, Secretaria de 

Cultura, SELAM, Tiro de guerra, Carro de som, intérprete de LIBRAS, adesivos e filipetas com 

informações sobre a semana, transporte para entidades. Para a capacitação, solicitação de café, 

água e intérprete de LIBRAS. Fica decidido que a comissão de eventos irá discutir sobre tema e 

público da capacitação. Bruna sugere um grupo de Whatsapp com as entidades para 

informações sobre eventos e informações do Conselho, apoiado pelos demais. Ainda 

relacionado às comemorações de setembro, Eduardo fala sobre nova edição do Curso 

Paralímpico promovido pela SELAM, que ocorrerá de 24 a 27 de setembro, no SEST/SENAT, das 

8h às 18h. Nesta edição, o Comitê Paralímpico permitiu que fisioterapeutas, além dos 

profissionais de educação física participem. Serão 02 modalidades por dia e cada profissional 
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poderá se inscrever em uma delas. Como próximo item, a Mesa Diretora falou sobre a reunião 

do dia 11 de junho com a Euclidia Fioravante, Secretária da SMADS. Wander, Eduardo e 

Elisângela participaram da reunião onde discutiram sobre a capacitação com integrantes da 

Rede Assistencial, judicialização de atendimentos – principalmente relacionados ao TEA, 

avaliação biospsicossocial. Euclidia também falou sobre um projeto de calçadas acessíveis para 

discussão conjunta com o Conselho do Idoso. Nos comunicados e informes finais, Wander fala 

sobre solicitação de auxílio de uma escola municipal sobre piso tátil, para a comissão de 

fiscalização e acessibilidade. Eduardo informa que já falou com a diretora da escolha e que não 

há um projeto para ser analisado. Inicia-se uma discussão sobre o papel da comissão e 

Elisângela sugere que seja uma pauta para a próxima reunião. Também é comunicada a saída do 

conselheiro João, da SEMOZEL, e de Vicente Souza, sociedade civil. Wander informa que o 

primeiro suplente André assumirá a vaga do Vicente e a SEMOZEL deverá indicar novo 

conselheiro. Também relata que publicará a exoneração dos conselheiros que não estão 

participando das reuniões, convocando assim os próximos suplentes para que assumam como 

titulares. Sem mais assuntos a tratar o Coordenador encerra a reunião e eu, Elisângela da Silva 

Oliveira, encerro o registro da ata para aprovação dos conselheiros. 

 

Wander Viana dos Santos 

Coordenador 

 

Elisângela da Silva Oliveira 

Segunda Secretária 


